Zadanie: KOL (\J

Kolorowy las [A]

POTYCZKI ALGORYTMICZNE

Potyczki Algorytmiczne 2024, runda czwarta. Limity: 1024 MB, 8s. 14.03.2024

Bajtazar z okazji dnia liczby 7 otrzymal w prezencie las (nieskierowany graf acykliczny) z n wierzchotkami.
W lesie tym wierzchotki ponumerowane sg liczbami od 1 do n, a krawedzie maja przypisane catkowite dodatnie
dtugosci. Dodatkowo kazdy wierzcholek ma kolor opisany liczba catkowita. Poczatkowo wszystkie wierzchotki
maja kolor 0.

Poniewaz to Ty jeste$ osoba, ktéra podarowala Bajtazarowi ten prezent, Twoim zadaniem jest teraz odpo-
wiadaé¢ na zapytania Bajtazara dotyczace tego lasu. Kazde zapytanie jest jednego z nastepujacych typow:

e 1 a; b; d; — Bajtazar dodaje do lasu nieskierowana krawedz o dlugosci d; taczaca wierzcholki a; oraz b;.
Gwarantowanym jest, ze graf po dodaniu tej krawedzi nadal nie bedzie zawieral cyklu.

e 2 a; b; — Bajtazar usuwa z lasu krawedz laczaca wierzchotki a; oraz b;.

e 3 v; z; ki — Bajtazar przemalowuje na kolor k; wszystkie wierzchotki osiggalne z wierzchotka v; i odlegle
od niego o co najwyzej z;. Odlegloscig miedzy dwoma wierzcholtkami nazywamy tutaj sume dlugosci
krawedzi na Sciezce prostej pomiedzy nimi.

e 4 u; — Bajtazar pyta Cie o aktualny kolor wierzchotka wu;.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie trzy liczby catkowite m, m oraz ¢ (2 < n < 200000;
0<m<n-1;1 < ¢ < 200000), oznaczajace odpowiednio liczbe wierzchotkéw w lesie, liczbe krawedzi
poczatkowo sie w nim znajdujacych oraz liczbe zapytan.

W kolejnych m wierszach wejicia znajduja sie opisy krawedzi lasu. W i-tym z tych wierszy znajduja sie
trzy liczby calkowite a;, b; oraz d; (1 < a;,b; < m;1 < d; < 109) oznaczajace, ze wierzchotki a; oraz b; sa
potaczone krawedzia dlugosci d;.

W kolejnych ¢ wierszach wejécia znajduja sie opisy zapytan w formacie podanym w tresci zadania. We
wszystkich zapytaniach zachodzi 1 < a;, b, vs,u; <n, 1 < d; <10° 0 < z; < 10 oraz 1 < k; < 10°.

Gwarantowanym jest, ze podane m krawedzi opisuje poprawny las, graf pozostaje poprawnym lasem po
kazdej modyfikacji oraz nigdy nie pojawi sie zapytanie nakazujace usuniecie krawedzi, ktorej aktualnie nie ma
w lesie.

Gwarantowanym jest rowniez, ze pojawi sie co najmniej jedno zapytanie czwartego typu.

Wyjscie

Na wyjsciu powinno znalezé sie tyle wierszy, ile na wejsciu byto zapytan czwartego typu. Kazdy z nich powinien
zawieraC jedna liczbe calkowita — kolor wierzchotka, o ktéry zapytal Bajtazar.
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Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
429 0
122 5
325 3
4 2 0
3225 0
41

3243

41

4 3

221

1141

4 4

Podzadania

e W niektorych grupach testéw nie ma zapytan pierwszego ani drugiego typu oraz zachodzi m =n — 1.

« W niektérych grupach testéw we wszystkich zapytaniach trzeciego typu zachodzi z; = 10%°.

Dla kazdego wyzej wymienionego przypadku istnieje co najmniej jedna grupa, ktora go spelnia. Grupy te
dla obu warunkéw moga by¢ roztaczne lub nie.
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